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VÝPRAVY

13. 3. – Knappák – Marek, Miki, Myšička, Prcek 

27. 3. – neznámo kam

9. – 10. 4. – dvoudenní výprava s Kralovičákama 

8. 5. - Závod vlčat a světlušek – (Fík, Šnek, Vašík, Toník, Fabián, Honza)

22. 5. – výprava na kolech aneb cyklo Kyklo Kuklo

25. – 27. 6. – stavěcí výprava 

e–mail všem!!!
Kdo  chce  dostávat  informační
balíčky  (např.  info  o  výpravě
atp.)  prostřednictvím  e-mailu,
nechť  se  přihlásí  na  adrese
jizni.kriz@seznam.cz. 



 Podzimní výprava
Sředa
Sešli jsme se, jako vždy, na hlavním nádraží. Cestou do Příbrami se nic
zvláštního nestalo.
Po příjezdu do Příbrami jsme se vydali na náměstí,  kde jsme zjistili  o
akci  s  vikingy v  hornickém muzeu.  Poté  jsme se  vydali  na  cestu  do
klubovny Řimbaba. Ta se nacházela hned u dolu Řimbaba.
O ten se staral spolek dobrovolníků. V klubovně jsme si dali jídlo a ihned
jsme vyrazili z5 do Příbrami na onu vikingskou akci. Cestou jsme potkali
Příbramský fotbalový stadion. Když jsme dorazili  do muzea, prohlédli
jsme si venkovní expozice a shlédli výstavy vikingské doby. Také jsme
se svezli mašinkou. Poté jsme se odebrali zpátky na klubovnu.

Čvrtek
Po ranní snídani jsme se vydali opět do hornického muzea, tentokrát již
na  průzkum okolních  dolů.  Shlédli  jsme  mnoho  zajímavých  expozic.
Například vodní kolo na vyčerpávání vody z dolů, nebo velký parní stroj
kterým vytahovali těžbu a horníky ze štol. Znovu jsme se projeli důlním
vláčkem a vyslechli si povídání o Permonících. To je skřítek který když
vám plivne na hlavu tak vyrostete o 2 cm. Cestou domů jsme se rozdělili
na dvě skupiny. Ti co již nemohli šli s Karlem na klubovnu a ti co chtěli
tak šli do Tesca.

Pátek
Poránu jsme vyrazili na Vojnu. Vojna byla pracovním táborem. Těžil se
zde uran.  Na místě jsme shlédli  film z dob komunismu a šli jsme na
prohlídku zbytku areálu. Například výstavy z doby. Viděli jsme též různé
druhy vězení a podobně. Po odchodu z Vojny jsme si dali oběd a poté
vyrazili  na  cestu.  Cestou  jsme se  rozhodli  že  vyšplháme  na  výsypku
(kopec  z  kamenů  vykopaných  při  těžbě  uranu).  Na  vrcholu  jsme  si
postavili mohylu a dokutáleli kámen k okraji, abychom ho mohli zkoulet
dolů. Když se kámen dovalil, tak jsme se vydali na cestu zpět a kámen
odstranili z cesty. Po příchodu jsme si uvařili večeři. Večer Karel hrál na
kytaru a (pro změnu) jsme pařili Bang! Unavení jsme, ale plní zážitků
jsme šli spát.



Sobota
Budíček byl okolo 8. hodiny ranní ve formě desoláta:-) Nasnídali jsme se
a kolem 8:45 vyrazili na cestu do dolu Marie. Na 10. hodinu jsme byli
obědnáni na prohlídku a vydali  jsme se do dolu,  kde se stala největší
důlní katastrofa na světě. Po prohlídce dolu a Muzea jsme šli do hospody
se ohřát a dát si čaj. Když jsme ho dopili, vyrazili jsme na Svatou horu,
kam s  námi  již  Karel  nedošel,  protože  odjel  domů.  Prohlídli  jsme  si
kostel a začali uvažovat o obědě. Nakonec jsme se rozhodli, že se najíme
na  zastřešených  svatohorských  schodech.  Potkali  jsme  policisty,  kteří
nám řeki,  že  budou  schody  zamykat  a  abychom odešli.  Tak  jsme  se
vydali na cestu a zastavili se u dětského hřiště. Když jsme se vyblbli,
pokračovali jsme v cestě a Myšička přemlouval Kukliče, aysme šli na
fotbal.  Naštěstí  bylo  vedle  fotbalového  stadionu  dětské  hřiště  :-)  a
stromy,  čili  „malé  děti“  si  hrály  na  hřišti  a  „velké  děti“  koukaly  z
prolejzaček či ze stromů na fotbal (Slavie vs Příbram, Příbram vyhrála
1:0). Když skončil fotbal tak jsme vyrazili domů. Večer jsme zase pařili
Bang a hráli na hudební nástroje. V noci jsme šli spát ;-)

Neděle
Vstávali jsme kolem 9. a pomalu začali balit. (až na Myšičku, který ráno
odešel na vlak). V půl 11. šla část výpravy hrát fotbal. V půl 12. jsme se
trochu najedli, doladili poslední nesrovnalosti a v půl 11. jsme vyrazili na
cestu domů.

- Peky a Katka- 



Vánoční běh - Lobezský botokros
Lobezský  botokros  pořádá  každoročně  již  řadu  let   Klub

orientačních  sportů  Slavia  VŠ  Plzeň.  Tradičně  se  startuje  24.12.
v dopoledních hodinách. Závodní trasa vede lobezským parkem a pro
zdolání jednoho kola je potřeba překonat vzdálenost jedné míle. Podle
kategorie a pohlaví se běží buď jedno nebo dvě kola. Na trati může
závodníky překvapit několik kopečků a několikrát také schody. Dále
bývá  trať  vylepšena  dle  počasí  bahnem,  sněhem  či  ledovkou,
popřípadě jejich kombinací. 

Obr.  1   Ilustrační  náčrtek  trati  
(foto J. Rykovský)
Borci  z našeho  oddílu  a  ze  spřáteleného
oddílu Kalahari se účastní těchto klání již
řadu let.  První  doložená  zmínka  o  účasti
člena  našeho  oddílu  je  z roku  1997,  kdy
nás Riki reprezentoval zaběhnutým časem
15:39 min. Z pohledu našeho oddílu se dá

hodnotit  jeho  účast  jako  jisté  průkopnictví.  Ve větší  míře  se  závodů
účastníme  od  roku  2004  a  málokdo  z  reprezentantů  si  již  dovede
představit Vánoce bez této kratochvíle. Díky  dlouhodobé  archivaci
výsledků  dosahovaných  v jednotlivých  letech,  máme  nyní  k dispozici
poměrně zajímavý soubor dat,  který nám umožní  zhodnotit  dosavadní
vývoj  výsledků  jednotlivých  závodníků  a  můžeme  se  také  pokusit
odhadnout vývoj budoucí. 

Tab. 1  Časy vybraných závodníků dosažené v jednotlivých letech

2 míle
Kuklič
[min:s]

Riki
[min:s]

Petr
[min:s]

Dan
[min:s]

Karel
[min:s]

Stopař
[min:s]

2004 15:57 15:04 14:10 * * *
2005 15:17 15:16 15:49 13:17 * *
2006 15:28 14:52 16:22 13:00 * *
2007 15:31 14:59 15:39 12:50 17:26 13:53
2008 16:05 14:56 15:56 13:03 16:44 14:06
2009 20:01 15:47 17:59 14:00 17:42 14:40

* závodník se v daném roce neúčastnil



Data převzata z http://vpm.eob.cz/botokros.php 

Graf názorně ukazuje, jak se liší výkony sportovců a jak se tyto výkony s
časem mění. Na první pohled je patrné, že v roce 2009 došlo ke zhoršení
u všech závodníků. Mohou za to zřejmě v porovnání s jinými ročníky
horší traťové podmínky, hlavně sníh a led, který působil potíže zejména
při stoupání. Nejlépe se s tím vyrovnal Stopař, který se oproti roku 2008
zhoršil pouze o 34 s. Největší meziroční propad zaznamenal Kuklič se
zhoršením o 3:56. Zde však zapůsobily i další faktory, jako zanedbaný
trénink a potíže s dechem.    
Dále vidíme, že Dan dosahuje dlouhodobě nejlepších výsledků, přičemž
jsou jeho časy poměrně vyrovnané.  Vyrovnaných výsledků dosahuje i
Riki  a  to  vždy  v oblasti  okolo  15min.  Nejméně  vyrovnané  výsledky
podává Kuklič a Petr, kde je mezi nejlepším a nejhorším časem rozdíl
4:44 min u Kukliče a 3:49 min u Petra. Tato skutečnost je však zkreslena
nevydařeným závodem v roce 2009. Zanedbáme-li poslední ročník, pak
dosahuje největšího rozptylu Petr a to s rozdílem nejlepšího a nejhoršího
času 2:12 min. 

Celkově  nejlepšího  času  12:50 dosáhl  Dan v roce  2007.  Nejhorší  čas
mezi našimi reprezentanty drží od roku 2009 Kuklič s časem 20:01.

Výsledky v následujících letech se dají těžko přesně předpovědět,
neboť závisí na značném množství doprovodných faktorů a okolností.



V roce  2010  však  předpokládám  zlepšení  oproti  roku  2009  u
všech  závodníků.  U  reprezentantů,  kteří  dosahují dlouhodobě
vyrovnaných časů nepředpokládám větší výkyvy, spíše stagnaci v oblasti
obvykle  dosahovaných  časů.  Výraznější  zlepšení  by  mohlo  nastat  u
Kukliče i u Petra, neboť jak je patrné z grafu, mají tito borci jisté rezervy.
U  Karla  a  Stopaře  je  další  vývoj  vzhledem  k malému  množství  dat
diskutabilní. 

-Kuklič-

P.S. Kuklič se nám blíží do závěrečné části svého studia, a tak není divu, že
již teď vznikají práce této hodnoty s mimořádně vědeckým přínosem……..

Svátek sv. Jiří

Nezapomeň,  že  v  sobotu  24.
dubna slaví 40 milionů skautů a skautek

na celém  světě  svůj  svátek.  V tento  den
uvidíme  totiž  v kalendáři  jméno  Jiří.  Svatého  Jiří  mají  skauti  za
patrona  již  100  let  kvůli  jeho  čestnosti,  rytířské  ctnosti  a  chuti
pomáhat ostatním. 

Někteří skauti si na sebe v tento den vezmou šátek a někteří
skautský kroj, aby svátek oslavili. Před 100 lety sv. Jiří jako patrona
všech skautů vybrat zakladatel skautingu Robert Baden-Powell. Jeho
symbolický význam spočívá v boji dobra se zlem (rytíř na koni proti
drakovi)  a  v  hodnotách,  které  sv. Jiří  zastával:  čestnost,  pravdu,
pomoc druhým a rytířská ctnost. Tedy hodnoty, které zastáváš i ty
jako skaut. 

-Riki-



Víš, že? aneb PlzeŇ město rekordŮ 
a zajímavostí

a) Nejvyšší kostelní věž v Čechách – katedrála
sv. Bartoloměje (102,6 m)

b) Synagoga –  třetí  největší  na  světě  
(1. Jeruzalém, 2. Budapešť), druhá v Evropě

c) Pivovarské  muzeum –  nejstarší  muzeum
svého  druhu  na  světě  v původním
středověkém právovárečném domě

d) Restaurace  na  Spilce –  největší  pivnice
v Čechách – nachází se v Plzni přímo v areálu pivovaru Plzeňský
prazdroj

e) Západočeské  muzeum  –  největší  soubor  gotických  pušek  
a hákovnic z celé Evropy (stálá expozice)

f) Náměstí  Republiky – jedno z největších středověkých náměstí
v Čechách (139 x 193 m)

 Zoologická a  botanická zahrada –  jako jediná  v ČR je  zároveň
zoologickou a botanickou zahradou (od roku 1981)
g) Amfiteátr –  největší  přírodní  amfiteátr  ve  střední  Evropě

(sousedí se ZOO)
h) První  letadlo československé  výroby  v vzlétlo  27  .4.  1919

z letiště Bory v Plzni
 První  česká  kniha  „Kronika  trojánská“  byla  vytištěna  v Plzni  

v roce 1468



HOLA HOLA, tábor volá!!!!
Jaro sice ještě nezačalo, ale již teď přinášíme informace o letním táboře
tohoto roku! Jaký bude? Tak na tuto otázku těžko dnes odpovídat, ale
věřím, že jako každý rok podařený. 
Je však zapotřebí seznámit vás již nyní s tím, co o táboře víme. Proto
několik málo informací:

 tábor se uskuteční v termínu 3. – 17. 7.
 předpokládaná cena je 2     500 Kč 
 složení vedení tábora – vedoucí: Péťa (Petr Voldřich)  

zástupce: Kuklič (Martin Baxa)
zdravotník: Míra (Vladimír Kostelný)
hospodář: Karel (Martin Mařík)

(kontakty jsou uvedeny na poslední straně našeho periodika)

Pro rodiče nováčku ještě několik málo informací navrch – v ceně tábora
je  zahrnut  veškerý  pobyt
a  náklady  s ním po  celou  dobu
tábora spojené – jídlo, sportovní,
programové  a  jiné  vybavení,
vedoucí  apod.,  jediné,  co
zahrnuto není je odjezd a příjezd
a  také  kapesné.  Samozřejmostí
po  celou  dobu  trvání  tábora  je
jídlo  5x  denně,  zdravotník  atd.
Spíme  ve  stanech  s podsadou

v překrásné přírodě na louce nedaleko Černošína. Před vlastním táborem
je  tzv. stavěcí  výprava.  Je  to  víkend,  kdy si  předpřipravíme  tábořiště
(shrabeme  posekanou  trávu,postavíme  kuchyň  apod.)  –  čas  zbude
samozřejmě i na hry. Je velice dobré, aby se děti této výpravy zúčastnily.

Ještě poznámka k letošnímu táboru – vypadá to (zatím tedy), že by po
táboře začal malý táboříček pro děti ve věku cca 3-6 let s rodiči, jedná se
o tzv. líheň, jak to kdysi nazval Bedlák. Snad se to vydaří, uvidíme.



Kronika
V této části  Jižana nahlédneme na první  stránku  naší
kroniky, která nám připomene začátky anebo chcete-li
zrození oddílu v 60. letech.
-Riki-

Příteli, bratře
každý, kdo v příštích letech otevřete stránky této kroniky, zastavte se na
okamžik  a  vraťte  se  s námi  do  dávnověku  našeho  rodu,  abychom  si
připomenuli okolnosti, za kterých vznikl náš junácký oddíl JIŽNÍ KŘÍŽ.
Na úvodním listu prvního (!) dílu naší kroniky čteme o vzniku oddílu
toto svědectví:
„Pro  věčnou  připomínku  hezkých  chvil,  které  jsme  spolu  my,  hoši
z Černic  a  okolí,  prožili  v našem oddíle,  začínáme  psát  tuto  kroniku.
Nebude to jen svědectví o bohaté činnosti oddílu, o velkém přátelství o
neobyčejných  hrách,  o  potížích  v honbě  za  body, o  cestě  po  „stezce

zdatnosti  =  dobré stopě“  –
ale  doufáme,  že  zápisy
v kronice  budou také svěží
a legrační počteníčkem pro
každého, kdo se bude chtít
potěšit  našimi  pestrými
zážitky!
Na  třídním  aktivu  rodičů
v černické škole 29. 3. 1966
přislíbil  p.  Jan Kacerovský
(-v  té  době  kapitán
československé armády), že
se  ujme  vedení  jednoho
oddílu  pionýrské
organizace na škole, ovšem
za  podmínky  souhlasu
s určitými  úpravami.
Učitelský sbor a přítomní 



rodiče bezvýhradně souhlasili. A tak byl dán základ k vytvoření oddílu
chlapců ze 3., 4. a 5. třídy, který nesl název VLČATA. Na 8. 4. 1966 v 15
hodin se v učebně 5. třídy sešlo 21 a 4 vedoucí (byli to Akela, Hogan,
Tapin a Franta Švantner). Oddíl byl dále rozdělen do tří družin po sedmi
chlapcích podle tříd a přátelství.
Družiny dostaly hned první úkoly. Naučit se obřadu zahájení a ukončení
schůzky, zvolit  si název družiny a další.....Na úvod zvolá vždy Akela:
„Buďme svorni!“ a oddíl hromadně odpoví: „Hnědá je barva naše!“ Na
závěr vždy vyhlásí Akela jeden z bodů zákona vlčat!
Oddíl měl od začátku plně skautský program a charakter. V roce 1968 se
oddíl přestěhoval na plzeňskou cestu (Slovany nad řekou za Homolkou),
kde jsme si postavili klubovnu, jednu ze tří, které se tam stavěly. Oddíl
už nesl název Jižní kříž. V té době byl totiž v Plzni nejdále na severu
oddíl  Severka  –  no  a  my byli  nejdále  na  jih.  V roce  1972 byl  oddíl
direktivně  vedením  pionýrské  organizace  rozpuštěn  a  musel  opustit
klubovnu.

-Akela-

Příběh na zamyšlení

Co si myslíš o penězích?“ ptal se jeden mladík učitele.
„Podívej se z okna,“ poradil mu učitel. „Co vidíš?“
„Vidím nějakou ženu s děckem, vůz tažený dvěma koňmi a vesničana,
který míří na trh.“
„Dobrá. A teď se podívej do zrcadla. Co vidíš?“
„Co chceš, abych viděl? Vidím sama sebe, samozřejmě.“
„Nyní přemýšlej. Okno je vyrobeno ze skla, také zrcadlo je vyrobeno 
ze skla. Stačí nepatrná vrstvička stříbra na skle a člověk vidí jen sebe 
sama.“ 



Buď chytřejší než………………… třeťák! 

Tak si to zase zkusíme ještě jednou - uhádni přísloví, které je napsáno
„po vědecku“.

 Vodomilní  obratlovci  nepatrných  rozměrů
nejsou  ničím  jiným,  než  vodomilnými
obratlovci. 

 Striktní  dodržování  zásad  občanského
soužití  vede  k  maximální  délce  pěšího
transferu jednotlivce, který se tak chová. 

 Kategorický  imperativ  velí  při  volbě  způsobu  techniky  přenosu
intelektuální  pomoci  směrem  k  jedinci  schopnému  samostatného
abstraktního  myšlení  přiklonit  se  k  verbálnímu  projevu,  zatímco  u
ostatních subjektů volit přímý prudký tělesný kontakt

 Odolnost rostliny, opatřené žahavými chloupky, vůči poklesu teploty pod
273,14 Kelvinů je dokonalá. 

A zde jsou správné odpovědi: 

1. Malé ryby - taky ryby.
2. S poctivostí nejdál dojdeš. 
3. Chytrému napověz, hloupého 

kopni.
4. Mráz kopřivu nespálí. 

Kontakt:
Riki: 777 293 529 Kuklič: 723 215 934
Petr: 606 179 234 Karel: 777 855 975
Míra: 723 215 000 Hejkal: 721 170 128
e-mail: jizni.kriz@seznam.cz  
web: www.jizni-kriz.wz.cz, www.jiznikriz.rajce.idnes.cz
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